

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: OMA porota al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
6 meses, ptas. 7,00	
12 meses, ptas. 14,00	
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50	
6 meses, ptas. 17,00	
12 meses, ptas. 34,00	

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta:

PLAZA DE SAN MARCO, NUMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

Muertos y nupcias 1 por día  
 Escribir en columna, fondo 5 por día en adelante  
 La correspondencia administrativa debe dirigirse  
 AL ADMINISTRADOR  
 Apartado núm. 25

# Diario de Avisos

## LA CUESTION REGIONAL DE CASTILLA LA VIEJA

VIII

### A DIOS ROGANDO...

Decidido está que en Castilla la Vieja ha de constituirse una Mancomunidad y parece ser que el pensamiento de nuestros paisanos es de que solamente entren en ella las seis provincias que, dentro de la nación española, compusieron el antiguo reino. Este asunto es muy importante si se tiene en cuenta que el futuro organismo ha de ser, á más de vínculo que junte nuestras provincias, símbolo representativo de la personalidad de la región ya que es una realidad innegable la existencia de agrupaciones regionales, inspiradas en relaciones históricas y en intereses actuales presentadas ya ostensiblemente como en Cataluña ó ya como en otras provincias careciendo de una entidad que encarne su representación pero subsistiendo en espíritu. Dada esta situación el más convencido unitario reconocerá la necesidad de hacer manifestación de vida que apremie á las regiones que no quieran sucumbir en este concurso.

No nos importa repetir estos conceptos que ya hemos escrito más de una vez, aun á trueque de que nos tilden de porfiados. A ello nos obliga la abstención de nuestros conciudadanos, su silencio en el momento en que, por la trascendencia del problema para el porvenir, vienen requeridos á exponer su juicio sobre él cuantos, por sus conocimientos y su amor al país, puedan dar alguna orientación, señalar alguna orientación ó predicar alguna mejora. Nos induce el deseo de acopiar el mayor número de opiniones sobre el particular, nos anima el propósito de compulsar unas y otras aprendiendo siempre algo y nos apena sin embargo la persuasión de que á pesar de nuestras insistentes instancias no hemos de conseguir arrancar una palabra á los muchos que pudieran decírnosla de gran valía. Como se nos ha prestado mayor atención de la que podíamos esperar, dada nuestra impericia, no nos condele el temor de no romper la inercia de los muchos que debieron creerse aludidos porque esto nos coloca en el deseada situación, sino porque el desaire lo sufriría el país muy necesitado de los cuidados de sus hijos útiles para el remedio de sus males.

No hemos creído jamás que la Mancomunidad pueda ser amuleto prodigioso que cambie nuestro país por arte de encantamiento; pero si pensamos que pudiera corregir la poca equidad del poder central que cree servir á todos protegiendo á las grandes ciudades y gobernando para ellas con lo cual ocurre que á las provincias más modestas nunca llegan los beneficios y que si esos servicios se dirigiesen dentro de la región alcanzarían á todos los rincones porque actualmente una provincia tal como Soria pasa desapercibida en Madrid entre las cuarenta y nueve de España pero no la ocurriría lo mismo entre las seis de Castilla la Vieja. Si en España las diversas regiones tuviesen reconocida su personalidad sin menos caso para la integridad nacional, se evitarían espectáculos tan desconoladores como el de nuestro atraso al lado del adelanto de Barcelona, Valencia, Sevilla, etc., y el verdaderamente irritante de Valladolid creciendo á expensas de nuestra ruina. De aquí nuestra insistencia en que los castellanos viejos reclamen el reconocimiento de la personalidad de su región.

Madrid ha invitado á mancomunarse á todas las provincias de Castilla la Nueva y á las de Castilla la Vieja, sin ningún género de excepciones. Creemos que Madrid ha estado aceradísimo al pensar que la vida de León no puede confundirse con la de las Castillas, pero no compartimos su opinión de que estas últimas deban sumarse.

Por otra parte en Burgos celebraron una Junta los representantes de varias Diputaciones de Castilla la Vieja, á las que asistieron á más de éstos los de tres de las cinco provincias leonesas, llegándose á proclamar la conveniencia de la creación de la Mancomunidad castellana, y según se desprende del texto de sus acuerdos, procede ahora determinar qué provincias deben componerla. Lo inmediato después de la Junta de Burgos y antes de la convocada por Madrid, es que las seis Diputaciones de Castilla la Vieja declaren terminantemente, solemnemente, que quieren actuar de acuerdo entre sí restaurando su región y sin adquirir compromisos ni ligarse á ninguna otra.

Hallándonos días atrás en Aranda de Duero en ocasión memorable para la agricultura de la Ribera, hubimos de recoger de labios de nuestro amigo el entusiasta diputado D. Félix Berdugo oportunísimas enseñanzas acerca del problema de la Mancomunidad, y de ellas hemos deducido que es necesario hacer un esfuerzo para que penetre en el alma del pueblo el convencimiento de la importancia que encierra; y que el tiempo que falta hasta las nuevas reuniones se aproveche en su estudio.

Cataluña antes de llegar á dominar estas cuestiones sostuvo campañas en sus periódicos y en sus Ateneos, manifestándose la opinión de sus políticos, de sus industriales, de sus agricultores, en una palabra de todo su pueblo y es sensible que en nuestra tierra no se haga otro tanto, cuando se necesita que al llegar el momento tengan los diputados elementos suficientes para conocer las conveniencias y deseos del país.

Antes de pasar más adelante, antes de esbozar en posteriores artículos lo que á nuestro juicio debe de ser la Mancomunidad, hemos de hacer algunas observaciones á los cuatro acuerdos de Burgos, observaciones que en modo alguno aminoran el entusiasmo con que hemos aplaudido á los diputados castellanos por su labor en la Junta.

Desechado el propósito de que en la Mancomunidad entren las provincias leonesas por que han de marchar en dirección distinta de la nuestra el título de *Mancomunidad castellana* les deja el campo libre para que llamen á la suya *Leonesa, del Reino de León* ó como las plazas, pero nuestra Mancomunidad no puede llamarse simplemente *Castellana* porque la que se constituye al otro lado del Guadarrama tiene derecho al mismo adjetivo, luego la que aquí se formó debe de llamarse *Mancomunidad de Castilla la Vieja* para diferenciarla de la de Castilla la Nueva.

Para dar eficacia al segundo y tercer acuerdos conviene analizar y poner de manifiesto los intereses que son comunes á nuestras provincias y que por lo tanto pueden servir para fundamentos de la unión entre ellas, materia sobre lo que diremos algo más adelante y que es tan importante que de ella depende el carácter, organización y consistencia de la Mancomunidad.

LUIS CARRETERO.

Torrancueña (Soria), Agosto 1914.

## EN IRUN EL PUEBLO CONTRA LERROUX

Al llegar ayer Lerroux á Irún, de regreso de Francia, el pueblo se apercebido de su presencia y realizó una imponente manifestación hostil contra él, llegando hasta tirar sillas sobre el automóvil.

Un motociclista seguía al auto. Sin duda los ocupantes de éste creyeron que iba á agredir á Lerroux y desde el automóvil se hizo un disparo, hiriéndolo.

## Nuevos artilleros

Dios cuantos jóvenes animosos y entusiasmados, atravesaron hoy los diques de la Academia de Artillería, sintiendo, seguramente, honda emoción que produjeron el recuerdo de los días de examen y lo que para ellos, es hoy, misterioso porvenir: la Academia, no vistió sus mejores galas para recibirlos, porque á diario ostenta las muchas y valiosas que posee.

No creáis, noveles artilleros, que exagero al hacer la anterior afirmación, no; acompañáme en corto paseo y os mostraré cuál fué la trayectoria que nuestros antepasados trazaron, para que comprendáis cómo habréis de continuarla, mostrándoos dignos del derecho á mantener siempre enhiesta la bandera nacional, ostentando en el cuello las simbólicas granadas.

No creáis que voy á recordaros hechos tan remotos que justifiquen el concepto familiar—¡va, como hace tiempo, quién sabe si será verdad!—; me remontaré sólo á los últimos cien años, ya veis, total, un par de generaciones anteriores á la vuestra; ¡aún habrá testigos presenciales!

Pocas épocas hay en la historia que hayan visto mayor número de hechos gloriosos, que la centuria por mí elegida, para extractaros, muy á la ligera, el brillante historial de la Artillería española, cuyos oficiales, según afirmación del Mariscal Suchet en Junio de 1811, ante los muros de Tarragona, y la que, con sus tropas sitiaba, eran los mejores de Europa.

Ese lapso de tiempo, que para todo buen artillero constituye un recur-

do sagrado, lo empiezan Daoiz y Velarde, en la epopeya del Parque de Montealeón y lo terminan Royo y Guiloche en los campos africanos, realizando unos y otros, hechos que asombran por su sencillez, mejor dicho, por lo sencillamente que fueron realizados, siendo tan grandes y casu homéricos.

Daoiz y Velarde, mandando soldados, primero, paisanos después y finalmente mujeres y niños, no consienten que el enemigo invasor penetre en el Parque, hasta caer ellos sin vida; Royo y Guiloche, apercebidos en las sombras de una noche oscura, de enérgica agresión enemiga cuyo objeto era apoderarse de las piezas de su mando, con una serenidad que pasma, impiden tal acción, gritando el uno ¡hay que morir, nos quitan las piezas!, y respondiendo el otro ¡vamos allá!

Paréntesis de tan gloriosos términos, contiene, entre otros grandes hechos, el del coronel Mendoza que en el sitio de Gerona de 1809, á los setenta y seis años, leano de achaques y conducido en una silla de manos, muere mandando una batería; el de García Loygorri que el mismo año, en Alcañiz, se conduce con tal bravura que gana la cruz laureada de San Fernando, primera que se otorgó á un artillero; el de la Artillería de la plaza de Maquinezca que en Junio de 1811, ganó, para toda la guarnición de la Plaza, los más elevados honores de la guerra, por su bravura, según afirmación del general francés que la rindió; el de Caamaño que en el sitio de Badoj, se opone á la rendición por la que optó toda la junta de autoridades y otros muchos que llevan envueltos en laureles los nombres de Pusteris, Saleta y Velasco, héroes de Zaragoza; Albero, Bertrán de Lis, Trupado y Brull, que en Santo Domingo, Madrid, Castell Fuilit y Manita, dejaron muy por lo alto el pabellón artillero.

Si no fuerais hombres de temple, temería que os acometiera el desaliento, al ver lo difícil de seguir la senda que á grandes rasgos os dibujé; si alguna vez algo parecido al desaliento os invade, acudid al paseo del Alcázar, contemplad un instante el artístico monumento, genuinamente artillero, que la hospitalaria y simpática ciudad de Segovia, ostenta en nombre de España entera, y allí, después de meditar un momento elevado un ruego en memoria de los que fue-

ron, y vereis como salís confortados, dispuestos á formar dignamente en las filas del Arma que, cuando el caso llega, sabe sacrificarse para que el peligro no llegue á sus hermanos de combate, la infantería y la caballería: así lo espera el saludaros afectuosamente, en nombre de la ciudad y del DIARIO que acogió estos párrafos,

Quijeto II.

## EL REY DE ITALIA, LESIONADO

El Rey Víctor Manuel ha sido víctima ayer de un accidente, cuando paseaba á caballo.

Por fortuna, ha carecido de importancia.

El caballo que montaba S. M. resbaló, y el Rey sufrió una caída, causándose una contusión.

## LA SITUACION DEL BANCO

Durante la última semana, el Banco de España aumentó sus operaciones sobre descuento y préstamos en 50 millones de pesetas y dió á la plaza 21 millones y medio.

En las cuentas corrientes ingresaron once millones y medio.

El Banco posee en oro y plata 1.408 millones de pesetas, y puede disponer todavía de 492 millones en billetes.

## EL INTERNADO EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Respondiendo á una amable invitación del coronel director de la Academia de Artillería Sr. Querol, ayer tuvimos el gusto de visitar las distintas dependencias que se destinan en dicha Academia al internado de los alumnos.

Hace algunos días nos hemos ocupado de esta excelente instalación, y hoy sólo hemos de ratificarnos en aquellas hatagüñas impresiones.

A todas las necesidades se ha atendido con verdadera solicitud; todo se ha previsto con un acierto que sólo merece entusiastas elogios.

Bien puede asegurarse que ningún establecimiento análogo de enseñanza militar en el extranjero, superará al de la Academia de Artillería.

Con gran esplendor, sin omitir detalle alguno, se ha procedido á instalar los distintos servicios.

Todo el piso es de elegante par-

tre las cincuenta personas notables de quienes se había de exigir rescate. La razón por qué la persona que la tiene en su poder no ha publicado su captura y Madrid de Castro ha ocultado su paradero, la ignoro absolutamente. Si he de decir verdad, yo la creía libre, y esperaba encontrarla en París á mi llegada. Hasta esta mañana no he sabido por la pública voz, que en la corte se ignoraba qué había sido de la hija del rey, y que no era éste el menor de los cuidados de Enrique II. Tal vez en estos tiempos turbulentos, los mensajes de Madrid se han extraviado, tal vez se oculta algún misterio en este silencio. Pero, en resumen, yo puedo disipar todas las dudas y decir positivamente el sitio adonde está prisionera madama de Castro.

—Pero ¿cuál es ese sitio? ¿quién es ese hombre!

Tened calma, monseñor—¿No es mejor decirnos el paradero del vizconde de Exmés? porque si es bueno saber de nuestros amigos, también conviene tener noticias de nuestros enemigos.

—Sea así; ¿adónde está el vizconde?

—Prisionero también.—¿Quién no ha sido prisionero en estos tiempos? se ha he-

gar, viviendo bajo un nombre supuesto.

—Efectivamente; Arnaldo del Thill es nombre supuesto; Martín Guerra es mi verdadero nombre, y he nacido en el pueblo de Artigues, cerca de Rieux, donde he dejado á mi mujer é hijos.

—Tu mujer!—replicó el viejo Montmorency cada vez más sorprendido.—¿tus hijos!

—Si, monseñor—replicó Arnaldo con entusiasmo sentimental más cómico del mundo;—y debo advertir á monseñor que de aquí en adelante no cuente más con mis servicios, y que serán los últimos los dos asuntos de que nos ocupamos. Quiero retirarme de los negocios, y vivir honradamente rodeado del afecto de mis parientes y de la estimación de mis conciudadanos.

—Sea enhorabuena; pero si te has hecho ya tan modesto que no quieres oír hablar de dinero, ¿qué precio es el que exiges por los secretos de que te dices poseedor?

—Lo que yo pido vale más y menos que el dinero, monseñor—repuso Arnaldo en un tono natural;—quero tener honor, no creáis que solicito honores; no; quiero un poco de honor, del que tengo urgente necesidad.

quet; y el de los cuartos de los alumnos, de madera.

Los muros, de tonos blancos, y severa ornamentación.

Cada cuarto cuenta con una bien acondicionada cama, una mesa de estudio, un lavabo con grifo de agua caliente y fría, y un lindo ropero provisto de varios cajones.

Los cuartos están situados á ambos lados de dos pasillos formando ángulo, en cuyo vértice se encuentra la habitación del teniente de servicio, para que pueda ejercer la debida vigilancia.

Hay dos pabellones independientes para los enfermos; uno de ellos para casos de infección, con baño y waterclosets.

De éstos hay dos en cada pasillo; y en otro contiguo, seis magníficos baños con piedra de mármol, lavabo y ducha.

El comedor es amplio, elegante y alegre por el exceso de luz que entra por los grandes ventanales.

El piso también es de parquet, y cuenta con lindas mesitas de cuatro cubiertos cada una.

Para que nada falte en tan lujosa instalación, contiguo al comedor está el salón de recreos, con mesas de billar, de ajedrez y de tresillo.

La cocina es magnífica, representando la última palabra en esta clase de instalaciones; y al frente de ella se encuentra un excelente cocinero.

La dispensa está admirablemente surtida para atender á todas las necesidades.

Se requeriría mucho tiempo y mucho espacio para describir como merecen, todas las dependencias que integran el internado en la Academia.

Todas las obras las ha llevado á cabo la Comandancia de Ingenieros de esta plaza, asesorándose del director y profesorado de la Academia en aquellos detalles que mejor responden á la conveniencia de los distintos servicios...

Tenemos que consignar un rasgo muy delicado, y que refleja fielmente el cuidadoso esmero que ha presidido en la instalación del internado: en la parte posterior de la tabla que cierra la papelera que hay sobre cada mesa de estudio va un retrato del Rey. Así, la vista del alumno irá siempre hacia aquella imagen que es encarnación de la Patria...

Todo el supremo esfuerzo y el impenable trabajo que representa la instalación del internado en la Academia, ha venido á recaer principalmente sobre el comandante señor Julián y el capitán Sr. Sánchez Gutiérrez, que constituirían la comisión designada á este objeto.

Ambos han sabido corresponder con exceso á su difícil cometido, señalando victoriosos de tan árdua empresa, en la cual han puesto á contribución sus grandes talentos, su excelente voluntad y sus poderosas energías.

También han cooperado eficazmente al mejor éxito de este empeño, el comandante Sr. Ray y el capitán Sr. Muñoz, dos notables artistas de sólidos méritos, cuyas sobresalientes cualidades ya son en Segovia bien conocidas.

No ha faltado tampoco el concurso perseverante y entusiasta de los demás jefes y oficiales de la Academia, contribuyendo entre todos á llevar á feliz término y en pizco muy breve, una empresa que se presentaba llena de dificultades por los apremios del tiempo, y la multiplicidad de servicios á que había que atender.

Todos los obstáculos se han vencido, y el éxito más completo ha venido á coronar la obra...

Bien puede decirse que en estos días ha desfilado todo Segovia por la Academia de Artillería para ver las obras del internado derrochando las atenciones, los dignos profesores que se han apresurado á servir á los visitantes de amables cicerones.

Allí ha encontrado todo el mundo tan amable hospitalidad, que la Academia merece llamarse archivo de la cortesía.

Nosotros nos complacemos en felicitar con el mayor entusiasmo al director, á los jefes y oficiales de la Academia de Artillería por el éxito que han conseguido con la espiadada instalación del internado en dicha Academia, significándoles al mismo tiempo nuestro profundo reconocimiento por las atenciones que nos han prodigado, al visitar la instalación de referencia.

En favor de los repatriados

La función del sábado

Hoy han sido ingresados por la tesorería de la Junta de damas, organizada en esta capital para arbitrar recursos en favor de los repatriados, 457,70 pesetas, importe del donativo de los espectadores que asistieron á la función celebrada el sábado en el teatro Miñón, á beneficio de dichos repatriados.

En esta cantidad están incluidas 25 pesetas, donativo de la distinguida señora doña Constanza Maura, esposa de D. Germán de la Mora.

La Junta de damas envía por nuestro conducto las gracias á todos aquellos que de una manera desinteresada han contribuido á tan patriótica obra, así como á los señores Villoslada y la Electricista Segoviana, que cedieron el local y fluido eléctrico gratis para la función de referencia.

Por nuestra parte hemos de felicitar efusivamente á la Junta de damas que con tanto entusiasmo viene trabajando en favor de los repatriados, y que tan brillante éxito ha obtenido en la función del sábado.

Su nobilísima conducta sólo merece catorrosos elogios y la gratitud de todos los españoles.

La Infanta en Segovia

Mañana á las dos y media de la tarde vendrá á Segovia S. A. la infanta doña Isabel, para continuar las visitas de despedida á los conventos.

Se propone visitar en el día de mañana Santa Isabel, Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta, Carmelitas Descalzas, San Vicente el Real, Dominicas y Colegio de Concepcionistas de la calle de San Martín.

Terminada la retreta los excursionistas marcharon á sus alojamientos, hasta las siete de la mañana del domingo, en que volvieron al domicilio social á desayunarse.

Después de oír misa, en que ofició el vicepresidente del Comité de

Excursion a la boca del asno

Como ya habíamos anunciado el sábado salieron del domicilio social á las cuatro y media de la tarde los exploradores, llegando al Real Sitio de San Ildefonso á las ocho de la noche.

En el puente de Segovia les esperaban sus compañeros los exploradores de aquel Real Sitio, marchando todos juntos al domicilio social.

Allí se organizó una gran retreta en la que figuraban todos los exploradores y una artística carroza alegórica que ostentaba la insignia de la institución hecha con exquisito gusto, de crisantemos.

Los exploradores desfilaron por delante de Palacio en uno de cuyos balcones se hallaba, S. A. la Infanta, quien les mandó detenerse bajando á los jardines, donde conversó con el jefe de tropa Sr. Marquería y escuchó el himno que cantaron los exploradores.

Después de oír misa, en que ofició el vicepresidente del Comité de

### Carnet del reporter

La diferencia de versiones nos hace vacilar en la acogida que debe dispensarse á la noticia.

Proclama de los alemanes en Bruselas

Los alemanes han publicado en Bruselas, por medio de carteles, una proclama dirigida al pueblo, en la que garantizan la vida y la propiedad privada de los habitantes, con la condición de que éstos se abstengan de toda manifestación contra las tropas, y ayuden á éstas, con el fin de que puedan cumplir su deber, el cual es doblemente difícil en país enemigo.

La guerra en los aires

El domingo por la tarde apareció sobre París un nuevo aeroplano alemán, realizó diferentes evoluciones sin acercarse á la torre Eiffel, donde, como es sabido, hay varias ametralladoras.

No arrojó bombas, sino una banderita; un saquito con arena y la siguiente carta:

«Parisienses: Hemos leído en Compiegne los periódicos franceses. Estamos á vuestras puertas. No haced resistencia. Rendíos; de lo contrario, tened cuidado con vuestra ciudad, vuestros bienes y vuestras vidas.»

Lo que va á costar la guerra

En un estudio del escritor italiano Napoleone Colajanni se hace el cálculo de lo que costará la guerra en vidas y dinero.

Respecto á la pérdida de hombres, dice no es exagerado afirmar que por los 10 millones de combatientes resultarán muertos 800.000, y heridos dos millones.

En cuanto al coste de dinero, reduciendo la lucha á seis meses, supone que se gastarán 11.000 millones de francos; cifra que representa la imposición del capital que, en empresas diversas, suele hacer Europa en un año.

El banquero polaco Jean de Bloch, en su obra *La guerra futura, desde los puntos de vista técnico, económico y político*, dice:

«La guerra futura costará francos 104.890.000 al día. El total de gastos que en un año de guerra representaría, será de 10.681 millones para Alemania; 5.327 para Austria; 5.187 para Italia; 10.727 para Francia, y 11.756 para Rusia.»

Como en vez de Italia ha entrado en acción Inglaterra, el gasto de esta potencia se calcula en 8.000 millones.

Estas hipótesis están hechas á base de los Ejércitos y armamentos de 1896. Hay que tener en cuenta que, desde aquella fecha, han aumentado todos los precios en un 25 por 100.

El cálculo hecho por Bloch en 1896 ascendía, en conjunto, á 43.678 millones, que puede ser aumentado hoy hasta 60.000.

La fortuna de Alemania

El profesor Arnoldo Steimann, de Berlín, ha publicado un libro; en el que dice que la fortuna total de Alemania oscila entre 396.397 millones de marcos, ó sea, aproximadamente, medio billón.

He aquí cómo esa enorme cifra puede ser justificada:

Las fortunas privadas, muebles é inmuebles asegurados, contra los incendios, ascienden á unos 220.000 millones.

Las propiedades municipales, con sus edificaciones, á 50.000

Las propiedades rurales, calculadas según el valor de los terrenos, á 50.000

La industria minera privada, á 5.000.

Los capitales alemanes invertidos en el extranjero, y los valores extranjeros poseídos por alemanes, á 25.000.

Los ferrocarriles del Estado, á 25.000.

Las minas del Estado, los establecimientos públicos, los monumentos, los puertos y los canales, á 25.000.

Los valores en circulación y el dinero amonedado, á 6.000.

Y esto da un total de 396.000 millones de marcos.

La fortuna media de cada alemán es de 5.730 marcos.

Varias noticias

El Gobierno francés niega que los

### Los exploradores segovianos

EXCURSION A LA BOCA DEL ASNO

Como ya habíamos anunciado el sábado salieron del domicilio social á las cuatro y media de la tarde los exploradores, llegando al Real Sitio de San Ildefonso á las ocho de la noche.

En el puente de Segovia les esperaban sus compañeros los exploradores de aquel Real Sitio, marchando todos juntos al domicilio social.

Allí se organizó una gran retreta en la que figuraban todos los exploradores y una artística carroza alegórica que ostentaba la insignia de la institución hecha con exquisito gusto, de crisantemos.

Los exploradores desfilaron por delante de Palacio en uno de cuyos balcones se hallaba, S. A. la Infanta, quien les mandó detenerse bajando á los jardines, donde conversó con el jefe de tropa Sr. Marquería y escuchó el himno que cantaron los exploradores.

Terminada la retreta los excursionistas marcharon á sus alojamientos, hasta las siete de la mañana del domingo, en que volvieron al domicilio social á desayunarse.

Después de oír misa, en que ofició el vicepresidente del Comité de

### En favor de los repatriados

La función del sábado

Hoy han sido ingresados por la tesorería de la Junta de damas, organizada en esta capital para arbitrar recursos en favor de los repatriados, 457,70 pesetas, importe del donativo de los espectadores que asistieron á la función celebrada el sábado en el teatro Miñón, á beneficio de dichos repatriados.

En esta cantidad están incluidas 25 pesetas, donativo de la distinguida señora doña Constanza Maura, esposa de D. Germán de la Mora.

La Junta de damas envía por nuestro conducto las gracias á todos aquellos que de una manera desinteresada han contribuido á tan patriótica obra, así como á los señores Villoslada y la Electricista Segoviana, que cedieron el local y fluido eléctrico gratis para la función de referencia.

Por nuestra parte hemos de felicitar efusivamente á la Junta de damas que con tanto entusiasmo viene trabajando en favor de los repatriados, y que tan brillante éxito ha obtenido en la función del sábado.

Su nobilísima conducta sólo merece catorrosos elogios y la gratitud de todos los españoles.

La Infanta en Segovia

Mañana á las dos y media de la tarde vendrá á Segovia S. A. la infanta doña Isabel, para continuar las visitas de despedida á los conventos.

Se propone visitar en el día de mañana Santa Isabel, Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta, Carmelitas Descalzas, San Vicente el Real, Dominicas y Colegio de Concepcionistas de la calle de San Martín.

Terminada la retreta los excursionistas marcharon á sus alojamientos, hasta las siete de la mañana del domingo, en que volvieron al domicilio social á desayunarse.

Después de oír misa, en que ofició el vicepresidente del Comité de

—Explicáte—dijo Montmorency—porque hablas enigmáticamente, á la verdad.

—Voy á hacerlo, monseñor. He aquí un escrito que atestigüa que yo, Martín Guerra, he pertenecido á vuestro servicio tantos años en calidad... en calidad de escudero—es necesario dorar la pildora;—que durante este tiempo me he conducido como leal y fiel servidor; que vos, monseñor, queriendo recompensar mis servicios y lealtad, me hacéis donación de una suma bastante crecida para ponerme, por el resto de mis días, á cubierto de toda necesidad. Poned al pie de este escrito vuestro sello y firma, y quedamos en paz, miñón.

—Imposible—replicó el condestable.—Sería exponerme á ser falsario, quiero decir, á ser llamado falsario é infame si firmara semejantes mentiras.

—No son mentiras, monseñor; yo os he servido siempre fielmente... con mis recursos, y ciertamente si hubiera economizado todo el dinero que he recibido de vos, la suma excedería de diez mil escudos. Por consiguiente, no os exponéis á ser desmentido; y por otro lado, yo también me he expuesto terriblemente para proporcionar

resultado feliz cuyos frutos recogeréis vos solo.

—¡Miserable! esa comparación...

—Es exacta, monseñor. Nos necesitamos el uno al otro, y la igualdad es hija de la necesidad. El espía os vuelve el crédito, volvédselo vos al espía. Nadie nos oye, monseñor; fuera esa falsa vergüenza, concluyamos el negocio; si es bueno para mí, mejor para vos. Toma y dá. Firmad, monseñor.

—No, después; toma y dá, como tú dices. Quiero saber cuáles son esos medios para conseguir el doble resultado que me prometes. Quiero saber dónde está Diana de Castro, y qué es lo que harás con el vizconde de Exmés.

—Pues bien, monseñor, salvo algunas reticencias, que creo indispensables, voy á satisfaceros sobre estos dos puntos, y no podréis menos de convenir conmigo en que la casualidad y yo hemos arreglado las cosas para que consigáis vuestro objeto.

—Habla—dijo el condestable.

—Por lo que hace á Mad. de Castro, no ha sido muerta ni robada, sino hecha prisionera en San Quintín y comprendida en

alemanes se han apoderado de La Fère y Laón.

—Sigue el contacto en los alrededores de París. Las tropas francesas han llegado en exploración sin resistencia hasta el río Durcp. Pasa este río á 12 kilómetros de París.

Noticias de Berlín insisten en la derrota del Ejército francés (650 000 hombres) entre Verdún y Reims, y añaden que esta plaza fué tomada sin combate.

—El general French dice que ha tenido en las diversas operaciones 15.000 bajas, y pide refuerzos.

—Por contacto con las minas se han ido á pique en el mar del Norte un crucero inglés y un vapor de pasajeros.

—Los rusos se atribuyen otra victoria sobre los austriacos en Przemysl.

Plan audaz

Circula el rumor de que la rápida salida del Gobierno francés para Burdeos ha obedecido á que llegó á su noticia un plan audacísimo de los alemanes.

Estos se proponían hacer un esfuerzo, combinando la acción de las tropas con la presencia de los Zeppelins, entrar en París y apoderarse del Gobierno.

El plan era del kronprinz. Tan seguro estaba de él, que, cuando se supo la precipitada salida del presidente de la República á Burdeos, se creyó que obedecía á un acto de espionaje, y fué detenido por sospecho de un criado palatino, de origen alaciano, que está al servicio de una alta personalidad.

Como con la salida del Gobierno, París ya no tiene valor inmediato, los alemanes han variado de objetivo y siguen el criterio del general Moltke, que es cortar la comunicación de los Ejércitos aliados.

Noticias alemanas

En el Consulado alemán tan facilitado el siguiente despacho, fechado en Amsterdam en día 6.

«El comandante general de París, general Gallieni, ha recibido la orden de defender París hasta el último extremo. El ejército alemán mandado por el general Nelowha ha pasado el río Marne derrotando á los franceses por completo.

Conquistó Reims, después de una corta lucha.

Además de numerosísimos prisioneros se apoderaron los alemanes de 270 cañones de grueso calibre, 150 de campaña y seis banderas.

Canje de prisioneros

Francia y Alemania han llegado, por mediación del Gobierno suizo, á un acuerdo para el canje de prisioneros.

Se inició el canje con dos soldados alemanes y dos franceses. Posteriormente llegaron á Berna, para ser conducidos á Francia, un oficial y 12 soldados franceses de Sanidad Militar que estaban en Alemania, y serán canjeados por otros tantos alemanes que están en Francia.

A Basilea han llegado 428 camilleros y 58 médicos militares franceses. Cayeron en poder de los alemanes, y tuvieron que dedicarse á curar heridos del Ejército imperial. Una vez curados, el jefe de las tropas que les capturó dispuso que se les pusiera en libertad.

Las operaciones en Francia

Hay entablada una acción general en una línea que, partiendo de Mantuil, Le-Haudoin-Meaux-Sezanne-Vitry-Le-Francois llega hasta Verdún.

La acción es muy vigorosa. Las tropas francesas ayudadas por los ingleses, han rechazado á los alemanes de Conlommier y La-Ferté-Gaucher.

SUCESOS LOCALES

UNA RIÑA

En las primeras horas de la mañana de hoy promovieron un fuerte altercado en la calle de la Muerte y la Vida, dos jóvenes obreros de esta localidad.

De las palabras pasaron á los hechos, resultando uno de ellos, llamado Anselmo Zúñiga Andrés, con algunas lesiones.

Los serenos y vigilantes trasladaron al herido á la Casa de Socorro, donde una vez reconocido, se le apreció una herida contusa dislocante que deja el hueso al descubierto, y de 10 centímetros en circunferencia, situada en la región occipitoparietal izquierda.

Además presentaba síntomas de embriaguez.

La herida, según manifestación del lesionado, se la produjo su contricante con una piedra.

ESCUELAS Y MAESTROS

Poseción

Se ha posesionado de la plaza de maestro de sección de la escuela graduada del Centro, D. Gabriel Ramos, que fué nombrado para ocupar dicha plaza.

Escalafón provincial

Ha sido enviado para su inserción en el Boletín Oficial, el escalafón provincial definitivo, sin alteración alguna.

NOTICIAS

Exámenes en la Academia

Hoy por la tarde han dado comienzo en la Academia de Artillería los exámenes de los segundos tenientes alumnos y alumnos que perdieron una ó más asignaturas en los exámenes de Junio.

Fiestas de barrio

En la barriada de San Esteban hubo anoche una animada verbena.

Esta mañana la banda de música La Popular ha recorrido las calles tocando alegre diana.

Hoy y mañana habrá bailes de rueda en la plazuela del barrio, y por la noche bailes de sala en El Paular, estando amenizado el de mañana por una banda de música.

En la Catedral

Esta mañana se ha celebrado la fiesta de la Natividad en la Catedral, con solemne función religiosa, predicando el magistral M. I. Sr. D. Nicolás Ruiz.

Los conciertos de verano

- He aquí el programa de las obras que ejecutará esta noche de siete y media á nueve y media, la banda de música de la Academia de Artillería, en la plaza Mayor: 1.º L'Impetueux, pasodoble.—Vivier. 2.º La Tierruca, aires montañeses.—Santa María. 3.º ¡Patria! Marcha solemne de concierto.—Peñalva. 4.º El tren de la alegría, marcha popular característica.—Baudet. 5.º Los automovilistas, (primera vez).—Alhier. 6.º Vardagi, pasodoble.—Paponaud.

¡Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCIDORA MECANICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECANICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable, de la mujer cuidadora y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España remite LA ZURCIDORA MECANICA libre de gastos por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una, mencionad el DIARIO DE AVISOS.

En las últimas veinticuatro horas no se ha presentado caso alguno en este benéfico establecimiento, que hayapreciado asistencia facultativa.

La fiesta en Abades

Mañana se celebrará en el vecino pueblo de Abades, una función religiosa y otra profana, costeada por los que fueron á Londres con motivo de la Exposición del Turismo.

Estos, obsequian á su director don Manuel Gilmartin con una fiesta y vestirán el típico traje, haciendo los ejercicios de paloteo y baile conforme en la Exposición lo hicieron.

Con este motivo el Sr. Gilmartin irá acompañado de algunos amigos para el pueblo citado.

Un medicamento que supera á las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago é intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Casa de Socorro

Ayer tarde fué asistida en este benéfico establecimiento la niña Pura Sevillano de Andrés, la que presentaba la distensión de los ligamentos de la muñeca y articulación del brazo izquierdo.

Registro civil

Hoy se han inscripto en este Registro civil, las partidas de defunción de Anastasio del Barrio Zahonero, de cincuenta y nueve años, y Eufana Badillo Quintana, de quince meses. Nacimiento, ninguno.

ULTIMA HORA

Por teléfono Madrid 2 (4,30 tarde)

Toma de posesión

A las doce se ha posesionado de la cartera de Gracia y Justicia el Sr. Dato.

Le dió posesión el Sr. Vadillo, cambiándose los discursos de rúbrica.

Despachando con el Rey

El Sr. Dato despachó con el Rey, dándole cuenta de los pocos telegramas que se reciben de la guerra europea.

También le informó del incidente ocurrido ayer en Irún, por algunos elementos en contra del Sr. Lerroux.

Después despacharon con el Monarca, los Sres Bugallal y Sánchez Guerra.

Título de Alteza Real

Se ha firmado un decreto, por el cual se concede el título de Alteza Real á la duquesa de Talavera de la Reina, futura esposa del Infante D. Fernando, para que de este modo pueda tener asiento al lado de la Real familia, en cuantos actos palaciegos se celebren.

La boda se celebrará en San Sebastián, en el próximo mes.

La neutralidad

El Gobierno sigue recibiendo numerosos telegramas en favor de la neutralidad.

El Sr. Dato desea que todos estos telegramas, y adhesiones se publiquen para contrarrestar los argumentos que el señor Lerroux expone y en los cuales dice que con permanecer neutrales se está cometiendo un crimen de lesa patria, cosa infundada desde el momento en que al lado del Gobierno está la mayoría del país, mientras que es muy pequeño el número de opiniones que piensa como el Sr. Lerroux.

Republicanos y socialistas

Una comisión de republicanos y socialistas ha invitado al Sr. Dato para exponerle sus deseos de realizar un acto público, significando así su adhesión á la conducta del Gobierno en lo que se refiere al conflicto europeo.

La huelga de Gijón Las últimas noticias recibidas de Gijón anuncian haberse solucionado la huelga iniciada en aquella población.

Consejo de ministros

Para mañana á las tres y media de la tarde están citados los ministros al objeto de celebrar Consejo.

Una nota de Francia

Preguntado el Sr. Dato si había recibido la nota que el Gobierno francés remite á las potencias, protestando de los atropellos que los alemanes cometen, y de la violación del convenio de La Haya, ha dicho el jefe del Gobierno que hasta la fecha no había recibido nada.

Precauciones en Tánger

Se están adoptando en Tánger toda clase de precauciones, ante el temor expuesto por diplomáticos, de un posible ataque de los moros á la plaza.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER Interior..... 70,30 Amortizable..... 90,50 Nuevo amortizable..... 83,00 Acciones del Banco..... 427,00 Acciones de Tabacos..... 254,00

LA BOLA DE NIEVE

A los segovianos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Angel, núm. 9, esquina á la plaza de Santa Ana.

LA BOLA DE NIEVE

La casa más barata de España —PRECIO FIJO—

GRAN GIMNASIO Municipal y particular

Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el curso desde Septiembre 1914 á Julio 1915, para las clases de esgrima y gimnasio higiénico, bajo la dirección de

DON RAMON MARTINEZ ESTEVE

Horas: de cuatro tarde á nueve noche. GLASES ESPECIALES PARA NIÑOS Y SEÑORITAS

LIBRERIA DEL "DIARIO DE AVISOS,"

DE GERMAN HERRANZ

Plaza Mayor, 5

Se venden libros de texto para la Academia de Artillería

Consultorio de enfermedades secretas

D. Florencio Guedán

Médico ex alumno interno del Hospital de San Juan de Dios

ANCHA DE SAN BERNARDO, 62, PRAL.

MADRID

TRATAMIENTOS MODERNOS

CONSULTAS POR CORREO

CAMBIO Paris á la vista, 0,96 pesetas por 100 francos. Londres á la vista..... 24 83 BERMUDEZ

SE ALQUILA

un piso principal con agua corriente, instalación de luz eléctrica, bodega y jardín con pila para lavar, y

se vende

un piano en buenas condiciones y barato.

Razón, Juan Bravo, núm. 8.

Trabajo femenino

Solicitamos en toda España señoras y señoritas para proporcionaries trabajo de cosido y bordado. Labor facilísima, bien retribuida. Se ejerce sin necesidad de tener nociones de dibujo, por medio del nuevo aparato americano que facilita la Casa, gratis, con sus instrucciones. Escribi: Establecimientos Lisboenses; Prata, núm. 156.

LISBOA (PORTUGAL)

BARCELONA... **WELLS, GIBSON Y COMP.**  
 Calle de S. Carlos, 17.  
**WELLS, GIBSON Y COMP.**  
 Barcelona, 18.

**SECCION DE ANUNCIOS**

MADRID... **LOS VIROLANOS**  
 Alcala, 6 y 8.  
**LOS VIROLANOS**  
 Barrio Nuevo, 7 y 8.

**MONTES.-FOTOGRAFO**

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
 (BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

**OBRA DE UTILIDAD GENERAL**  
 Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.  
 Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA  
**"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"**  
 Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA  
 Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona

PEDRO MORENO, AGENTE DE ESTA PUBLICACION, TRINIDAD, NUM. 3.

**BALNEARIO DE LIÉRGANES**

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y seguras que éstas de Liérganes para curar los **catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmones**; curan la predisposición a la tisis y a contraer **catarros y pulmonías**; se emplean con gran éxito en los **infartos del hígado, congestiones de la matriz e intestinos**, y en los **cólicos nefríticos**.

Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garage.

Pídase la *Guía* y cuantas noticias se deseen al Administrador del Balneario de Liérganes (Santander).

**ADMINISTRACION PRINCIPAL DE LOTERIAS**  
 PAPELERIA, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO  
 DE  
**GERMAN HERRANZ**  
 - Plaza Mayor, 5. - - Y. - Juan Bravo, 20. -

En esta antigua y acreditada librería se ha recibido un gran surtido en géneros de su clase, que tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, a **PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS**.

En ella encontrarán bonitos estuches de papel, plumas, portaplumas, lápices y libros comerciales, elegantes y caprichosas escribanías, libros de primera y segunda enseñanza, impresos para Ayuntamientos y Juzgados municipales, menaje para escuelas, postales con vistas de los Monumentos históricos de esta ciudad, y una infinidad de artículos, todos de las mejores clases, a **PRECIOS NO CONOCIDOS**.

**DE ACTUALIDAD:** En impresos para el padrón de Industrias. Es esta Administración una de las más afortunadas, sirve pedidos de billetes para fuera de la capital, a cuantos lo deseen.

**DIARIO DE AVISOS**  
 PLAZA MAYOR 5, Y JUAN BRAVO 20 (SEGOVIA)

**LA CONFIANZA**

Casa Especial en **CHOCOLATES** elaborados a brazo

**JUAN MARGARETO**

6. CALLE DE CERVANTES 6-SEGOVIA

**NO - GABE - ADULTERACION**

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los café que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial paraconvalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinoza» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, a 3 pesetas kilo y 50 céntimos los 100 gramos.

**OBRA DE TODAS CLASES** Se venden y alquilan cirios

**SOCIEDAD ANONIMA CROS**  
 Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

**Primeras materias para abonos**

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

**SERVICIOS GRATUITOS**  
 Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas

**Fidanzas precios y noticias mercantiles.**

DELEGACION EN MADRID  
 Calle del Barquillo, núm. 26  
 Teléfono 997

**INYECCION CUBAS**  
 VEINTE AÑOS DE ÉXITOS

Cura las Hemorragias por causas y rebeldes que con otros tratamientos No producen estrécheces ni erupción. - Precio: 3 pías. - Por correo, 3,50.

Depósito: Farmacia del ester, HUERTAS, 15. - MADRID.

**CREMA PRESERVATIVA CUBAS**

Única preparación que evita la aparición e impide la evolución de cualquier enfermedad contagiosa. - ¿Más vale prevenir que curar? - Comprobado por los Doctores Roux y Metchnikoff.

Precio: 3 pesetas. - Por correo, 3,50

Depósito: Farmacia del ester, HUERTAS, 15. - MADRID

**BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)**

CLIMA DE ALTURA 1236 METROS Y EL MAS SECO DE LA PENINSULA

*El mejor sanatorio de verano*

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, etc. Inauguración de la nueva sección de hidroterapia, de la luz eléctrica y de un magnífico salón con teatro. Servicio completo de desinfección, coche de la casa, etc.

TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE  
 Pedir folletos gratis al Administrador.

**Cafés de la Compañía Colonial**

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTORICO; CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A PESETAS 0,90 CAJITA